
 
 
 
 
 
 

 

Oberbayern mitgestalten 

Wir sind eine moderne, leistungsfähige und zukunftsorientierte Behörde in München 

mit über 2.000 Beschäftigten und verschiedenen Standorten in Oberbayern. Als An-

sprechpartner für Bürgerinnen und Bürger, Kommunen, Behörden und Verbände 

tragen wir in einem vielfältigen Aufgabenspektrum zum Wohl der Allgemeinheit und 

des Einzelnen in Oberbayern bei. Verantwortungsbewusst sorgen wir für einen ge-

rechten Ausgleich zwischen den unterschiedlichen öffentlichen und privaten Interes-

sen. 

Für unser Sachgebiet 51 – Naturschutz  

suchen wir zum 01.02.2025 eine/einen 

Sachbearbeiterin oder Sachbearbeiter für die 

Naturschutzverwaltung (m/w/d) mit Schwerpunkt Ornithologie 

für den Standort in München 

 

Ihre neuen Aufgaben: 

 Bearbeitung von störungsökologischen Fragestellungen im Kontext 

verschiedener Nutzungen und Vorhaben in sensiblen Räumen  

 Erarbeitung, Mitwirkung und Umsetzung von räumlichen 

Nutzungskonzepten/Besucherlenkungskonzepten für störungsempfindliche Arten 

(z.B. Ruhezonen an Gewässern) 

 Bearbeitung von Themen des Wiesenbrüterschutzes (u.a. Projektearbeit, 

Betreuung von Kartierungen und Umsetzungsmaßnahmen in Abstimmung mit 

unteren Naturschutzbehörden) 

 Mitwirkung an Eingriffsvorhaben mit ornithologischen Fragestellung, 

insbesondere an Verfahren der Energiewende und des Wasserrechtes  

 Beratung von Vorhabensträgern und Behörden zu Themen mit ornithologischem 

Schwerpunkt 

 Artenhilfsprogramme mit ornithologischem Schwerpunkt 



 Management von Schutzgebieten 

 Planung und Betreuung von Kartierungen und Gutachten 

 

Folgende Qualifikationen setzen wir voraus: 

 Erfolgreich abgeschlossenes Hochschulstudium (Dipl. Univ. oder Master) der Fachrichtung 

Naturschutz, Biologie, Landschaftsökologie, Landschaftsplanung, Geografie oder vergleichbarer 

Studiengang  

Darüber hinaus wünschen wir uns:  

 sehr gute ornithologische und gute Kenntnisse der übrigen Flora und Fauna 

 sehr gute Fachkenntnisse zur Autökologie, insbesondere der Störungsökologie und zu den 

Habitatanforderungen einzelner Arten 

 fundiertes ökologisches Fachwissen 

 Erfahrungen in Theorie und Praxis bei der Umsetzung von Maßnahmen oder Projekten zum Schutz 

von Vogelarten 

 Einschlägige Berufserfahrung  

 gute Kenntnisse des Aufbaus der Bayerischen Naturschutzverwaltung 

 eine belastungs-, team- und kommunikationsfähige Persönlichkeit  

 eine flexible, kooperative und zielorientierte Arbeitsweise  

 Organisationstalent sowie ein sicheres und verbindliches Auftreten, Verhandlungsgeschick und 

Durchsetzungsvermögen  

 die Fähigkeit, strukturiert zu handeln und komplexe Sachverhalte verständlich in Wort und Schrift 

darzustellen 

Wir bieten: 

 Für Bewerberinnen und Bewerber als Tarifbeschäftigte besteht die Möglichkeit einer Eingruppierung 

in die Entgeltgruppe 13 TV-L; nähere Informationen finden Sie z. B. unter www.oeffentlicher-

dienst.info. 

 eine unbefristete Vollzeitstelle 

 bei Vorliegen aller beamtenrechtlichen Voraussetzungen (z. B. Altersgrenze, gesundheitliche Eig-

nung, etc.) ist die Übernahme in ein Beamtenverhältnis der 4. Qualifikationsebene (ehemals höherer 

Dienst) vorgesehen  

 bei entsprechenden Beamtinnen und Beamten besteht die Möglichkeit einer Übernahme bis zur Be-

soldungsgruppe A 14 

 Einen interessanten und abwechslungsreichen Arbeitsplatz 

 Alle unsere Standorte verfügen über eine sehr gute Verkehrsanbindung. 

 

http://www.oeffentlicher-dienst.info/
http://www.oeffentlicher-dienst.info/


Darauf dürfen Sie sich freuen: 

 Wertschätzenden Umgang zwischen Führungskräften und allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern 

 Flexible Arbeitszeitmodelle und mobiles Arbeiten 

 Hauseigene Kinderkrippe (in der Maximilianstraße in München)  

 Attraktive Sozialleistungen wie zum Beispiel eine betriebliche Altersvorsorge, vermögenswirksame 

Leistungen  

 JobBike Bayern 

 Kooperationsvereinbarung mit Anbieter für Sportmöglichkeiten für eine vergünstigte Mitgliedschaft 

(„Fitness-Flatrate“) 

 Fortbildungsmöglichkeiten 

 Einen krisensicheren Arbeitsplatz 

 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? 

 

Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 12.01.2025. Diese richten Sie bitte 

ausschließlich über unser Bewerberportal an uns. Auf anderen Wegen eingehende Bewerbungen kön-

nen nicht berücksichtigt werden. 

Auskünfte zum Aufgabenbereich erteilt Ihnen gerne Herr Dr. Neugebauer, Tel. +49 89 2176-2213 

Bei Fragen zum Bewerbungsverfahren steht Ihnen unter Angabe der Kennziffer Z2.1-23 (28) gerne Herr 

Götze unter +49 89 2176-3668 zur Verfügung. 

Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern die Wahrnehmung der Aufgaben in Vollzeit gesichert. 

Die Regierung von Oberbayern fördert aktiv die Gleichstellung aller Mitarbeiterinnen und 

Mitarbeiter (m/w/d). Wir begrüßen deshalb Bewerbungen von allen Interessierten, unab-

hängig von deren kultureller und sozialer Herkunft, Alter, Religion, Weltanschauung, 

Behinderung oder sexueller Identität. Bewerberinnen und Bewerber (m/w/d) mit Schwer-

behinderung werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung, Befähigung und 

fachlicher Leistung bevorzugt eingestellt. 

Datenschutzrechtliche Hinweise nach Art. 13 DSGVO 

 

https://www.interamt.de/koop/app/stelle?id=1231197
https://www.regierung.oberbayern.bayern.de/mam/dokumente/ueber_uns/karriere/stellenangebote/int_z2.1-001_dat.pdf

